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 ПРО РОЛЬ НАУКИ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 
ОБОРОНОЗДАТНОСТІ ДЕРЖАВИ

Шановний пане Президенте Національної академії наук України! 
Шановні академіки, члени-кореспонденти, науковці!
Шановні учасники Загальних зборів!
В умовах триваючої широкомасштабної збройної агресії роль 
науки у забезпеченні обороноздатності держави стала визна-
чальною.

Сучасна війна — це війна технологій, рішень і швидко-
сті впровадження інновацій. Саме тому ефективна співпраця 
Збройних Сил України та Національної академії наук України 
є ключовим чинником досягнення переваги над противником.

Аналіз бойового досвіду та сучасного поля бою свід-
чить, що Збройні Сили України стикаються з комплексом 
взаємопов’язаних технологічних викликів, які безпосередньо 
впливають на ефективність застосування сил і засобів.

У сфері протиповітряної оборони ключовими проблемами 
залишаються обмежені спроможності виявлення та супрово-
дження гіперзвукових, балістичних і низьковисотних цілей, а 
також вразливість наявних радіолокаційних засобів до впливу 
радіоелектронної боротьби. Це зумовлює необхідність створен-
ня новітніх радіолокаційних систем із використанням штучно-
го інтелекту, а також розвитку мультисенсорних і пасивних за-
собів розвідки.

Стрімке зростання ролі безпілотних систем зумовлює по-
требу у створенні ефективних та економічно обґрунтованих 
засобів протидії масовому застосуванню БпЛА, зокрема FPV-
дронів та систем із нестандартними каналами управління. Вод-
ночас критично важливим є розвиток автономності власних 
безпілотних комплексів, впровадження ройових технологій та 
створення навігаційних систем, стійких до придушення супут-
никових сигналів.

У сфері вогневого ураження актуальною є потреба у ство-
ренні високоточних засобів, сучасних систем наведення, нових 
типів боєприпасів і технологій їх виробництва.
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Підвищення захищеності особового складу 
та озброєння потребує розроблення сучасних 
маскувальних рішень, активних систем захис-
ту від безпілотних загроз, а також новітніх ма-
теріалів і композитів із підвищеними захисни-
ми властивостями.

У сфері управління та забезпечення критич-
ними залишаються проблеми перевантаження 
інформацією, вразливості систем зв’язку та не-
достатнього рівня автоматизації. Це зумовлює 
необхідність розвитку захищених цифрових 
мереж, інтеграції систем управління в єдиний 
інформаційний простір та впровадження сис-
тем підтримки прийняття рішень на основі 
штучного інтелекту.

Особливого значення набуває розвиток ме-
дичних і біотехнологій, спрямованих на збере-
ження життя військовослужбовців і підвищен-
ня ефективності медичного забезпечення.

Ключовим фактором подолання цих викли-
ків є швидкість прийняття рішень та оператив-
ність впровадження інновацій.

У відповідь на зазначені виклики Національ-
на академія наук України демонструє високий 
рівень відповідальності та практичної спря-
мованості діяльності. У межах організованої 
співпраці вже сформовано та реалізуються 19 
пріоритетних напрямів наукових досліджень 
оборонного спрямування. Їхньою характерною 
особливістю є чітка орієнтація на практичний 
результат — від фундаментальних досліджень 
до створення конкретних рішень та їх апроба-
ції безпосередньо у військах.

Важливо, що значна частина цих робіт ви-
конується за рахунок внутрішніх ресурсів 
НАН України, що свідчить про високу мо-
тивацію наукової спільноти та її готовність 
працювати для забезпечення потреб оборони 
держави.

Практичним підтвердженням ефективності 
співпраці є результати, безпосередньо орієнто-
вані на потреби фронту.

У сфері протидії безпілотним загрозам ство-
рюються системи виявлення БпЛА та мобільні 
засоби радіоелектронної боротьби, що підви-
щують захищеність підрозділів і дозволяють 
знизити втрати.

У розвитку озброєння та військової техніки 
досягнуто результатів у створенні новітніх ма-
теріалів, компонентів і технологій маскування, 
що підвищують живучість техніки.

Активно розвиваються військово-медичні 
технології, спрямовані на збереження життя 
військовослужбовців та підвищення ефектив-
ності надання допомоги в бойових умовах.

Усі розробки мають прикладний характер і 
орієнтовані на практичне застосування у вій-
ськах.

Серед напрямів практичної співпраці Зброй-
них Сил України та Національної академії наук 
України, за якими вже забезпечено практич-
ну взаємодію ЗСУ та НАН України і досягну-
то прикладних результатів для потреб військ, 
можна назвати такі:

1)  безпілотні та роботизовані системи — 
дрони-перехоплювачі, БпЛА з комбінованим 
наведенням; морські безекіпажні ударні плат-
форми; роботизовані системи дистанційного 
розмінування;

2)  штучний інтелект та інтелектуальні сис-
теми — виявлення та супроводження цілей у 
динамічному бою; автономне керування бойо-
вими платформами;

3) озброєння та сенсорні технології — бага-
тодіапазонні ІЧ-сенсори; лазерні системи наве-
дення та протидії;

4)  захист і зниження помітності — мульти-
спектральне термомаскування; засоби проти-
дії виявленню;

5) медичне забезпечення — відновлення при 
складних бойових травмах; сучасні підходи до 
хірургічної допомоги.

Реалізація зазначених напрямів є результатом 
системної та продуктивної співпраці Збройних 
Сил України і Національної академії наук Укра-
їни, спрямованої на досягнення конкретних ре-
зультатів для потреб оборони держави.

Візія співпраці ЗСУ та НАН України. В 
умовах сучасної війни ефективна співпраця 
Збройних Сил України та Національної акаде-
мії наук України є одним із ключових чинників 
забезпечення обороноздатності держави.

Метою цієї взаємодії є формування єдино-
го науково-технологічного простору, в якому 
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бойовий досвід оперативно трансформується 
в наукові рішення, а результати досліджень 
швидко впроваджуються у практику діяльнос-
ті військ.

Така співпраця забезпечує інтеграцію науки 
в усі етапи розвитку спроможностей — від ви-
значення потреб до практичного застосування 
на полі бою.

Збройні Сили України високо цінують вне-
сок науковців Національної академії наук 
України та їхню відданість справі зміцнення 
обороноздатності держави.

Сучасні виклики вимагають подальшого 
розвитку співпраці. Першочерговим завдан-
ням є створення ефективної системи взаємодії 
між наукою, виробництвом та військами, яка 
забезпечить швидке впровадження результа-
тів досліджень у практику діяльності Зброй-
них Сил України. Необхідно скоротити час 
від розроблення до практичного застосування 

рішень, забезпечити їх оперативну апробацію 
у бойових умовах та створити дієві механізми 
фінансування перспективних досліджень.

В умовах воєнного часу Національна акаде-
мія наук України фактично взяла на себе ініці-
ативну роль у реалізації значної частини обо-
ронних досліджень, що мають прикладне зна-
чення для фронту.

Від імені Збройних Сил України висловлюю 
щиру вдячність керівництву та науковим ко-
лективам Національної академії наук України 
за державницьку позицію, високий професі-
оналізм та оперативне реагування на потреби 
війська.

Українська наука сьогодні є важливим еле-
ментом сили держави. Ми високо цінуємо 
вашу роботу та розраховуємо на подальшу 
плідну співпрацю.

Разом — до перемоги!
Слава Україні!
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